

全市金融机构深化科技创新金融服务

科创金融持续赋能

打造企业发展“新引擎”

人民银行鹤壁市中心支行

加大货币信贷政策支持力度

本报讯 “创新是引领发展的第一动力。”今年年初以来，人民银行鹤壁市中心支行紧紧围绕科创金融发展，集聚优势，汇聚资源，多措并举为“智”造业发展提供强力金融支持，打造科创企业增长“新引擎”。截至3月底，全市高新技术企业、科技中小企业、专精特新“小巨人”企业贷款余额37.8亿元，同比增长8.7%，高于全省平均水平0.5个百分点，企业获贷率分别为63.3%、40.7%和77.8%。

《高质量发展的意见》《鹤壁市金融支持绿色经济发展实施方案》，通过组织召开货币信贷工作会、货币信贷政策窗口指导会议、金融形势分析会、金融政策落实座谈会，指导各金融机构认真落实政策文件精神，增强对实体经济，尤其是小微企业、科技创新企业的信贷投放。一是强化货币政策工具使用。设立科技创新专项再贷款，有效发挥再贷款结构引导功能，加大对辖内金融机构服务科创企业的资金支持，通过精准“滴灌”降低科创企业融资成本。同时，强化再贴现科创额度引导功能，积极发挥再贴现支持对象广、资金成本低、办理速度快的优势，增强金融机构为科创企业提供票据融资支持力度。

开展科创金融服务能力提升工程

一是指导金融机构针对科创企业“轻资产”特点，创新信贷产品和金融服务方式，积极拓宽科技企业抵质押物范围，不断加大对金融支持科技创新力度。二是推动银企精准对接。联合市政府相关部门，以“万人助万企”活动、“金融支持市场主体特别帮扶行动”深入开展为依托，将全市高新技术企业、“专精特新”中小企业等纳入重点企业融资对接名单库，推动金融机构积极参与高新技术企业融资对接活动，通过线上直播宣传等方式扩大惠企政策及科创金融产品知晓面，引导金融“活水”对科创领域的精准“滴灌”。

(许燕琴 李华伟)

中国银行鹤壁分行

本报讯 今年年初以来，中国银行鹤壁分行不断提高政治站位，切实增强金融服务实体经济、助力稳住经济大盘的使命感和责任感，在金融产品创新、政策落地支持、信贷资金投放等方面给予更多倾斜，大力支持科技创新发展，聚焦我市重点科技创新型企业金融需求，不断优化科创金融服务体系，助力我市科技创新优质企业的发展壮大。

某生物工程有限公司为科技型中

小企业，是郑州某实业有限公司的迁建企业，承接了郑州公司全部业务，由于在鹤壁新建了厂区，生产工艺及技术以及土地平整、厂房建设、购置设备等前期工作需要大量固定资产投资。中国银行鹤壁分行了解到企业需求，主动对接。考虑到该实业公司拥有省级企业技术中心和郑州市抗氧化食品添加剂工程技术研发中心，先后承担了国家高技术示范工程多个项目，合理预估企业盈利能力，积极与省行审批部门沟通，先

(柳晓宁 秦亮亮)

后为其核定7亿元信用总量，为企业打造发展“新引擎”助力。

下一步，我行将在科技金融方面坚持“数字驱动、智慧为民、绿色低碳、公平普惠”的发展原则，以加强金融数据要素应用为基础，以深化金融供给侧结构性改革为目标，以加快我行数字化转型，助力鹤壁金融经济又好又快发展。”中国银行鹤壁分行相关负责人表示。

(柳晓宁 秦亮亮)

2022年度河南省“专精特新”中小企业认证名单。

截至目前5月末，邮储银行鹤壁市分行通过科技创新实现的“极速贷”“小微易贷”，针对“专精特新”企业发放的“科技贷”等金融产品，累计融资3.65亿元，惠及我市中小微企业和个体工商户163家，为当地民营企业及个体工商户发展提供了全方位金融服务，为鹤壁实体经济贡献了邮储力量。

(柳晓宁 王潇)

邮储银行鹤壁市分行

有效缓解了中小微企业在发展中的融资难题。

2018年，邮储银行鹤壁市分行与我市一家建设集团开始合作，最初为其授信33万元，随着该集团的不断壮大，2021年9月为其授信线上信用类工程贷款200万元，并结合该集团发展的融资需求，为该集团授信至1000万元，且利率下降了2.65个百分点。该集团从申请提额、成功授信、上门调查，共用了2个工作日。目前，该集团已入围

(柳晓宁 王潇)

郑州银行鹤壁分行

本报讯 今年4月份，郑州银行被确立为河南省地方政策性科创金融主体银行之后，郑州银行鹤壁分行积极行动、认真谋划，强化认识、提升站位，及成立科创金融工作专班，明确任务分工，积极对接总行和当地相关部门，对辖内科创企业实行名单制管理，细化落实方案，积极向郑州银行总行申报在我市设立科创金融分部，现已获批。

该行致力于成为“服务中小微企

业、培育科技创新市场主体”的一流特色银行。该行通过引入基金公司联合发展业务，对于基金公司选定投资的科创企业，进行“投贷联动”，积极利用好专项债政策契机，组建专业团队，针对科创产业园基础设施建设项目做好服务及上报工作。

下一步，该行将继续加大对我市重点项目支持力度，创新应用金融政策及产品，更好地服务地方经济发展。

(许燕琴 张宸华)

融服务水平，探索引入基金公司联合发展业务，对于基金公司选定投资的科创企业，进行“投贷联动”，积极利用好专项债政策契机，组建专业团队，针对科创产业园基础设施建设项目做好服务及上报工作。

下一步，该行将继续加大对我市重点项目支持力度，创新应用金融政策及产品，更好地服务地方经济发展。

(许燕琴 张宸华)

浚县农商银行

无抵押直接办理信用贷款。

科创企业有些是刚刚起步的新兴企业，没有足额的质押押物，难以满足传统的担保、抵押授信要求。针对科创企业的这些特点，该行组织成立专门的团队，对企业的发展状况和未来发展进行考察。对发展状况、前景良好的企业，在风险可控的前提下，合理地给予企业授信额度。

线上金融助力企业高效发展。浚县

农商银行扎实稳步发展线上金融，做好线上金融业务的宣传，注重引导客户采用线上方式办理业务。线上金融服务效率高，除去线下烦琐步骤，操作流程完全标准化，提高客户体验；发展快，依托大数据和电子银行业务的发展，有着巨大的发展空间和前景；覆盖广，受地域限制弱，覆盖了传统金融的盲区，合理配置资源，以此促进科创企业发展。

(张志嵩 董良)

浚县郑银村镇银行

《本报讯》村镇银行是我国县域农村普惠金融体系的重要组成部分。浚县郑银村镇银行自设立以来结合自身情况，围绕科创金融发展集聚优势、汇聚资源、关注支持科创企业发展。

科技赋能。借助发起行及合作金融科技公司的力量，加强核心系统及支付结算系统建设，并在风险管理、应用场景拓展等方面进行延伸，创新制定适合科创企业的金融服务和信贷流程。

完善业务。在固本强基、完善经营的基础上，加强内外联动，找到适合自己发展的模式，结合国家政策优化产品渠道、业务模式和贷款政策，推出了为科创企业量身定制的贷款产品，用专项产品支持企业发展。

加大贷款投放。该行始终坚持“牵手百姓，服务小微”的战略定位，加大普惠小微贷款特别是科创企业中长期贷款的投放，积极对接企业、精准进行信贷支持。同时做好企业到期贷款续作工

作，支持企业抵御疫情影响。

近期，浚县一家建筑节能科创企业受到疫情影响，又面临650万元的贷款到期，急需资金支持。该行以“时间缩短、程序不减、提速不违规、不降低审批标准”为宗旨，审查、审批人员提前介入，做到贷前调查与贷中审查同步进行。该业务的及时办理，切实为客户解决了资金困难，为客户的正常生产营业提供了有力保障。

(张志嵩 李慧利)